

励建安院士工作站召开工作会议

本报讯(全媒体记者 王冰之 郭诗玮)1月3日,励建安院士工作站2025年工作会议暨驻马店市中西医结合康复专委会一届三次学术会议召开。美国医学科学院院士、南京医科大学康复学院名誉院长励建安,市政府、市卫生健康委、市中医院、市医学会、市中西医结合康复专业委员会相关负责人等出席会议。会议由市中医院党委书记孟丽主

持。励建安在讲话中说,感谢驻马店市委、市政府对工作站和康复医疗事业的支持,在新的一年里,希望大家一同努力,不断在康复学科建设领域取得新突破,助力驻马店康复医疗事业发展。随后,励建安发表了题为《运动与银龄经济:挑战与机遇》的演讲。他围绕深度老龄化所面临的机遇,即人生价值延伸、健

康理念更新、社会发展进步、银发经济发展等4个方面进行详细讲解。

市中医院院长魏霞作励建安院士工作站年度工作报告。报告全面回顾了工作站自成立以来工作进展,特别是在学科建设、人才培养、科研创新等方面取得的显著成绩。

励建安院士工作站的设立,为我市康复医学带来了先进的中西医结合康

治疗技术,全面提升了驻马店康复医疗服务能力,也为全市医护人员提供了学习交流的平台,对促进我市康复医学事业的发展起到了积极的推动作用。从2022年至今,励建安连续4次来到我市指导工作,培育专业人员3000多人次,诊治疑难、危重病人200多人次,赢得了天中人民的广泛赞誉和高度认可,为推进健康驻马店建设作出积极贡献。

全市“药品追溯码医保应用”观摩活动走进市中心医院

本报讯(通讯员 张思颖)日前,驻马店市医疗保障局副局长王涛带领市医疗保险中心、各县区医疗保障局及医疗保险中心有关人员一行到市中心医院,对药品追溯码医保应用工作进行观摩指导。市中心医院院长张志韧,副院长王安伟、杨扬陪同观摩。

观摩团通过观看宣传视频、听讲解、实地查看等方式先后调研了门诊药品调剂室、药库等部门,详细了解了药品追溯码信息采集有关工作的执行情况。

据了解,药品追溯码是印制在药品包装盒上的20位唯一代码,扫描药品追溯码,可以便捷地获取药品相关信息,确保药品的质量和安全性。通过实施药品追溯码的采集,医疗机构能够更加精确地掌握药品的流向、数量和状态,有效优化药品的管理与监管,确保药品的供应链稳定、高效。

为贯彻落实河南省医疗保障局印发的《河南省医保药品追溯信息采集工作实施方案》要求,进一步提升医疗服务质量,

医院医疗保险科、药学部和信息科多次沟通协调,不断优化信息系统,稳步推进药品追溯码信息采集工作。目前,医院医保药品溯源码结算占比达80%以上,标志着院内药品医保监管进入了全新的数字化、智能化时代。

近年来,市中心医院高度重视医保药品管理工作,不断加强药品质控,保障医疗安全。该院将以此次观摩为契机,持续优化医疗服务,努力提升医疗卫生服务能力,增强人民群众获得感、幸福感、安全感。

市第一人民医院 医生拒收红包 彰显高尚医德



本报讯(文/图 全媒体记者 王捷 通讯员 邢小宝)近日,市第一人民医院骨科一病区医生高波、李堂五、王猛等用实际行动展现了廉洁行医的初心,彰显了医护人员高尚的医德。

据悉,高波管床的是一位76岁的股骨近端骨折伴高血压、糖尿病的患者。李堂五管床的是一位42岁的截瘫伴腰椎和骨盆多处骨折术后腰椎感染患者。王猛管床的是一位91岁高龄的股骨转子间骨折伴高血压、慢性心衰、慢性阻塞性肺病、肺部感染的患者。

3位患者入院后,3位医生分别查看病情,告知患者及家属积极治疗基础病后再行手术治疗。

入院第二天,3名患者家属分别给自己的主管医生送去了红包,三位医生在婉拒不了的情况下,为了让患者及家属安心,暂时收下红包后交给护士长肖美艳保管,然后统一交入3位患者的住院费中。

术后,肖美艳把住院押金收据送到3名患者家属手中(如图),并说道:“我能理解你们的心情,但作为医务工作者,红包是坚决不能收的。对于每位患者,医生都会尽职尽责,请你们放心,我们会尽心尽力照顾病人。”

市第四人民医院 召开安全生产工作 专题部署会

本报讯(全媒体记者 王捷 通讯员 韩璐)近日,市第四人民医院在该院9楼会议室召开安全生产工作专题部署会。该院领导班子及中层以上干部参会。会议由副院长李淑萍主持。

会上,该院副院长杜晨光传达了近期安全生产工作情况。他强调,安全生产工作事关重大,临近年关,医院全体人员一定要克服麻痹大意思想,提高安全意识,严格加强安全生产工作,并且要积极配合派出所民警,维持院内秩序,对民警提出的问题,认真落实,杜绝安全隐患。

最后,该院院长张贺强结合医院实际对安全生产工作进行了工作部署。年终岁末,全院各科室都要进行安全隐患排查,科室负责人要切实落实好责任区域的安全问题。

市第二人民医院 成功救治一昏迷患者

本报讯(通讯员 周甜)近日,在市第二人民医院(郑州大学附属脑病医院)急诊科上演一幕温馨而感人的场景。患者苗某及其妻子,将一面锦旗送到急诊科副主任周继锋及全体医护人员的手中,以此表达他们的谢意。

苗某某,今年33岁,因不慎过量服用奥氮平而陷入了昏迷,同时出现急性呼吸衰竭、高热以及全身皮肤多处压疮等严重症状。家人发现后,立即送往湖北某市一家医院接受治疗,遗憾的是,经过3天的治疗,病情未见好转。面对每天近2万元的医

疗费用,全家陷入了深深的困境。幸运的是,他们通过别人介绍,决定将苗某某转入驻马店市第二人民医院(郑州大学附属脑病医院)急诊医学科救治。

面对这名病情危重的患者,该院急诊医学科全体医护人员迅速行动起来,在科主任王延威的组织下,对患者病情进行全面而深入的讨论,并制订了科学、周密的诊疗计划。周继锋更是全天24小时不间断地监测患者的病情变化,根据病情的实时发展情况,调整治疗方案,确保患者得到最精准的治疗。

在救治过程中,周继锋不仅展现了精湛的医术,更用耐心和细心向患者家属解释了疾病的成因、发展及预后情况。他的专业解释和耐心安抚,有效缓解了家属的焦虑情绪,让他们看到了希望。

经过连续9天的积极救治和精心护理,苗某某的病情得到了显著改善。让他们舒心的是,住院9天的费用只有1万多元。

面对患者送来的锦旗,周继锋表示:“这不仅是对我们工作的认可和赞许,更是一种责任和鞭策。”

确山县人民医院 成功完成一例颈动脉狭窄剥脱术

本报讯(通讯员 刘丽君 苏楠)近日,确山县人民医院神经外科成功完成一例右侧颈内动脉狭窄剥脱术,打通患者严重狭窄的“大脑生命线”,消除患者脑梗的风险。

患者周先生是一位72岁的男性,因头晕、心慌、四肢无

力、胸闷等症状入确山县人民医院就诊。医生详细检查发现患者颈内动脉存在严重狭窄。颈内动脉斑块的形成是脑梗死、脑卒中的高危因素,对患者生命造成威胁。为此,神经外科团队对患者病情进行详细分析及愈后评估。

手术过程中,神经外科主任许新强与主治医生张斌紧密配合,为患者顺利实施了颈内动脉剥脱术,将阻塞的颈动脉斑块完整剥离,使病变的颈内动脉又重新恢复了通畅和活力,患者术后症状明显改善。